

राजस्थानी भाषा को मान्यता दिलाना ही डॉ. टैस्पीटोरी को सच्ची श्रद्धांजलि : रंगा

बीकानेर, (कासं)। हमारी मातृभाषा राजस्थानी को संवैधानिक मान्यता एवं दूसरी राजभाषा का वाजिब हक दिलाने के लिए प्रज्ञालय संस्थान एवं राजस्थानी युवा लेखक संघ द्वारा गत साढ़े चार दशकों से चली आ रही परंपरा के चलते महान इटालियन विद्वान राजस्थानी पुरोधा डॉ. लुईजि पिओ टैस्पीटोरी की 105 वीं पुण्यतिथि के अवसर पर आयोजित होने वाले दो दिवसीय ऑलू समारोह के दूसरे दिन आज प्रातः लक्ष्मीनारायण रंगा सृजन सदन में अनेक राजस्थानी महिला एवं पुरुष एवं युवाओं ने मान्यता का संकल्प लिया।

राजस्थानी के समर्थक राजेश रंगा ने कहा कि हमें हमारी मां, मातृभूमि एवं मातृभाषा के प्रति सजग रहकर मान-सम्मान करना चाहिए। हमारी मातृभाषा जिसका हजारों वर्षों पुराना साहित्यिक-सांस्कृतिक वैभवपूर्ण इतिहास है। साथ ही हमारी मातृभाषा राजस्थानी भाषा वैज्ञानिक दृष्टि से सभी मानदण्डों पर खरी उतरती है। ऐसे में हमारी मातृभाषा को शीघ्र मान्यता केन्द्र व राज्य सरकार को देनी चाहिए।

रंगा के इस कथन पर महिला पुरुष एवं युवा राजस्थानी समर्थकों ने समर्थन किया। युवा भवानी सिंह ने कहा कि राजस्थानी भाषा भारतीय भाषाओं में अपना महत्वपूर्ण स्थान रखती है। ऐसी भाषा को अनदेखी करना दुःखद पहलू है।



लक्ष्मीनारायण रंगा सृजन सदन में अनेक महिला एवं पुरुष एवं युवाओं को राजेश रंगा ने राजस्थानी भाषा को मान्यता दिलाने का संकल्प दिलाया।

अब सरकारों को भाषा के प्रति अपना संवेदनशील एवं सकारात्मक व्यवहार रखते हुए भाषा की मान्यता पर शीघ्र निर्णय लेना चाहिए।

दो दिवसीय ऑलू समारोह के संयोजक राजस्थानी के वरिष्ठ साहित्यकार एवं राजस्थानी मान्यता आंदोलन के प्रवर्तक कमल रंगा ने कहा कि राजस्थानी भाषा को संवैधानिक

मान्यता मिलना एवं दूसरी राजभाषा बनना ही डॉ. टैस्पीटोरी को सच्ची श्रद्धांजलि है। रंगा ने आगे कहा कि करीब आधी सदी से प्रज्ञालय एवं राजस्थानी युवा लेखक संघ डॉ. टैस्पीटोरी के राजस्थानी के समग्र क्षेत्र में किए गए महत्वपूर्ण कार्यों का जन-जन तक ले जाने का सकारात्मक प्रयास कर रहा है। कार्यक्रम का संचालन करते हुए

युवा संस्कृतिकर्मी आशीष रंगा ने बताया कि आज प्रातः महिला पुरुष और युवा के साथ-साथ सैकड़ों बालक-बालिकाओं को राजस्थानी मान्यता एवं मातृभाषा को जीवन व्यवहार में अधिक से अधिक प्रयोग करने के साथ मातृभाषा राजस्थानी के प्रति अपने आत्मिक एवं भावनात्मक भाव के साथ मान्यता संकल्प दिलावाया

अम्बेडकर भवन से मेयर हाउस तक सड़क के टेंडर में विवाद

बीकानेर, (कासं)। यूआईटी ने सड़क बनाने का टेंडर दीनदयाल सर्फिल से अम्बेडकर भवन तक का किया है। जबकि निगम ने दीनदयाल सर्फिल से मेयर हाउस तक का टेंडर किया है। इस टेंडर पर नगर निगम में विवाद भी शुरू हो गया है।

दो साल पहले फर्नीचर वाली रोड धंसी थी। नगर निगम इसे दो साल में भी नहीं बना पाया। यहाँ से रोज लगभग 50 हजार लोग गुजरते हैं। सिर्फ 25 लाख का खर्चा है। हैरानी इस बात की है कि गंगाशहर, पवनपुरी, व्यास कॉलोनी, मुरलीधर व्यास कॉलोनी समेत हनुमानहत्या, गिन्नाणी समेत पूरे शहर की सड़कों की मरम्मत नहीं हो रही है। मगर दीनदयाल सर्फिल से अम्बेडकर भवन और मेयर हाउस तक सड़क इतनी महत्वपूर्ण हो गई कि वहाँ दो-दो विभाग मेहरबान हैं। दोनों विभागों ने मिलकर इस सड़क पर 2.35 करोड़ के टेंडर लागाने हैं।

दीनदयाल सर्फिल से करणीनगर वाली रोड स्कीम पुरिया है। ये यूआईटी का इलाका है। यूआईटी ने 90 लाख के दो टेंडर लगाए। ये भी सही है कि ये

■ सड़क निर्माण को लेकर नगर निगम व यूआईटी में टेंडर पर विवाद शुरू

सड़क कई जगह से धंसी और टूटी हुई है। नगर निगम ने इसी सड़क पर 1.45 करोड़ के टाइल्स और डिवाइडर लगाने का टेंडर कर दिया। जबकि ये काम यूआईटी को करना था। नगर निगम को खुद की 1064 सड़कें टूटी हैं। गंगाशहर, भीनासर, श्रीरामसर, मुरलीधर, पवनपुरी, व्यास कॉलोनी मुख्य मार्ग के अलावा अंदर की एक भी सड़क ऐसी नहीं जहाँ गड्डे ना हो।

मुक्ताप्रसाद चौराहे से लालगढ़ रेलवे स्टेशन तक एक किलोमीटर लम्बी रोड पर पांच मीटर तक का भी हिस्सा ऐसा नहीं है जहाँ गड्डे ना हो। श्रीगंगा नगर रोड अनाज मंडी से मुक्ताप्रसाद, सर्वोदय बस्ती रोड, जैसलमेर रोड, कोठारी हॉस्पिटल रोड, जसूसर गेट से एमएम ग्राउंड, जवाहर नगर, अंत्योदय नगर, मुरलीधर

कॉलोनी रोड से होते हुए नत्थूरसर गेट तक की सड़कों की ज्यादातर सड़कें बदहाल हैं। कोठारी हॉस्पिटल से जसूसर गेट तक की रोड तो सालभर से टूटी पड़ी है। एमएम ग्राउंड से जवाहर नगर होते हुए जैसलमेर रोड पर करीब एक किलोमीटर लम्बे रास्ते को तय करने में सामान्य तौर पर 3 मिनट लगते हैं। लेकिन गड्डों के कारण 10 से 12 मिनट का समय लग रहा है।

पवनपुरी की सड़कों की हालत सबसे ज्यादा खराब है। शनि मंदिर से नागणेची मंदिर जाने वाली रोड पानी की टंकी के सामने जर्जर हो चुकी है। पिछले दिनों कुछ गड्डों में मिट्टी डालकर भरा गया था। लेकिन अब उनमें से मिट्टी गायब हो चुकी है। शाक्री नगर से आगे पवनपुरी में नागणेचीजी स्कीम में बने पार्क के पास से मेन मार्केट की ओर जाने वाली करीब 300 मीटर की सड़क पर 40 से ज्यादा गड्डे हैं। इस सड़क पर चार-पांच जगह तो इतने गहरे गड्डे हैं कि फोर व्हीलर का निकलना मुश्किल हो गया है। पॉश कॉलोनी की गलियों में बनी एक भी सड़क ऐसी नहीं है जो पूरी तरह से ठीक हो।

नहर से मिट्टी निकालने के लिए 22 लाख मंजूर

बीकानेर, (कासं)। इंदिरा गांधी नहर में मिट्टी के कारण किसान के खेत तक पानी नहीं पहुँच रहा। इस समस्या से छुटकारा दिलाने के लिए राज्य सरकार ने बजट जारी किया है। अब ये काम जल्द ही शुरू हो जायेगा। इसके लिए खाजुवाला विधायक डॉ. विश्वनाथ मेघवाल ने राज्य के आला अधिकारियों से संपर्क किया था। अब इस बजट के लिए आदेश जारी हो गए हैं।

नहर की डी-सिल्टिंग के लिए 22 लाख रूपए स्वीकृत किए गए हैं। खाजुवाला विधायक डॉ. विश्वनाथ मेघवाल के प्रयासों से इंदिरा गांधी नहर परियोजना की केजेडी नहर को जीरो से

टेल तक डी-सिल्टिंग करवाने के लिए सिंचाई विभाग ने 22 लाख 23 हजार 17 रूपए की राशि स्वीकृत की गई है। केजेडी नहर के किसानों की ज्वलंत समस्या को देखते हुए उन्होंने आईजीएनपी के मुख्य अभियंता मार्कण्डेय से दूरभाष पर बात करते हुए किसानों को राहत दिलाने के के निर्देश दिए थे। जिसके तहत केजेडी और उससे आगे मिट्टी के कारण बारी के बावजूद किसान को पानी नहीं मिल रहा है। जिससे फसल सूख सकती है। इस बार नहर तीन हिस्सों में बांटकर एक बारी पानी देने रगुलेखन जारी हो चुका है।

मैरिज पैलेस-होटलों की जांच

हनुमानगढ़, (कासं)। शादी-विवाह के सीजन में होटल-रेस्टोरेंट में बिना स्वीकृत के मदिरा परोसे जाने वालों के खिलाफ कार्रवाई करने के लिए आबकारी विभाग अलर्ट मोड पर है। विभाग की टीमों की ओर से रोजाना शहर के मैरिज पैलेस, होटल-रेस्टोरेंट आदि में जांच की जा रही है।

आबकारी विभाग की टीमों ने तीन-चार होटल, बार, मैरिज पैलेस आदि में जांच की। हालांकि वहाँ पर बिना अनुमति के ग्राहकों को शराब परोसे आदि का मामला सामने नहीं आया। आबकारी थाना हनुमानगढ़ के प्रहराधिकारी विनोद कुमार के अनुसार टीमों की ओर से पंजीकृत मैरिज पैलेस आदि में जांच की जा रही है।

एस.पी. से एईएन एवं लाइनमैन की गिरफ्तारी की गुहार

हनुमानगढ़, (कासं)। डिस्कॉम कार्यालय में यौन उत्पीड़न के मामले में पीड़ित महिला कर्मचारी ने एसपी से त्वरित कार्रवाई की गुहार लगाई।

पीड़िता का कहना है कि उस पर राजीनामा के लिए दबाव बनाया जा रहा है और राजीनामा नहीं करने पर धमकियाँ दी जा रही हैं। इस मामले में आरोपी एईएन हरीशचंद्र ढालिया व लाइनमैन (मीटर लैब) के पद पर कार्यरत भारतीय मजदूर यूनिनयन लीडर राजेंद्र सीकर की त्वरित गिरफ्तारी कर न्याय दिलाने की गुहार लगाई है। पीड़िता का कहना है कि अगर

■ महिला कर्मचारी ने डिस्कॉम एईएन हरीशचंद्र ढालिया और लाइनमैन राजेंद्र सीकर पर अश्लील बातें, गंदे इशारे और छेड़छाड़ करने के गंभीर आरोप लगाए थे

जल्द ही गिरफ्तारी नहीं की गई तो वह धरने पर बैठेगी। पुलिस इस मामले में गहनता से जांच कर रही है। मामले की जांच सीओ एससी-एसटी सैल रणवीर साई कर रहे हैं।

गौरतलब है कि महिला कर्मचारी ने डिस्कॉम एईएन हरीशचंद्र ढालिया और लाइनमैन राजेंद्र सीकर पर काफी

डूंगर कॉलेज की टीम विजेता रही

नोखा, (कासं)। मांगीलाल बागडी राजकीय कॉलेज नोखा में महाराजा गंगासिंह विश्वविद्यालय बीकानेर की अंतर महाविद्यालय क्रिकेट प्रतियोगिता पुरुष बीकानेर जोन का शुभारंभ किया गया। कॉलेज के प्राचार्य डॉ. एस्एन राजपुरोहित के द्वारा श्रीबालाजी खेल मैदान चरकड़ा बाढ़पास नोखा में इसका उद्घाटन किया गया।

प्रतियोगिता में बीकानेर जोन के विभिन्न महाविद्यालयों से दस टीमों में भाग ले रही है। आयोजन सचिव डॉ. रामकिशन चौधरी ने बताया कि प्रतियोगिता के प्रथम दिन प्रथम चरण में पहला मैच राजकीय महाविद्यालय गंगाशहर तथा मुरली सिंह यादव मेमोरियल कॉलेज बीकानेर के मध्य हुआ। जिसमें राजकीय महाविद्यालय, गंगाशहर विजयी रही। दूसरा मैच राजकीय डूंगर महाविद्यालय बीकानेर तथा राजकीय महाविद्यालय देशनोक के बीच हुआ जिसमें राजकीय डूंगर महाविद्यालय बीकानेर की टीम विजेता रही। तीसरा मैच बेसिक महाविद्यालय बीकानेर तथा श्रीडूंगरगढ़ महाविद्यालय के बीच हुआ। जिसमें श्रीडूंगरगढ़ महाविद्यालय की टीम विजेता रही।

महाराजा गंगासिंह विश्वविद्यालय बीकानेर की ओर से धर्मवीर सिंह शेखावत पर्यवेक्षक तथा दिलकान्त माचरा खेल विशेषज्ञ के रूप में मौजूद रहे। प्रतियोगिता में राजकुमार पुनिया तथा रामकिशन खोचड़ ने निर्णायक की भूमिका का निर्वहन किया। इस दौरान डॉ. रणवीर सिंह, डॉ. मुकेश शर्मा, विशाल सगतानी, सुमित्रा देवल मौजूद थे।

सार-समाचार



खेल विभाग के शासन सचिव नीरज के. पवन ने अंतरराष्ट्रीय स्तर के खिलाड़ियों का सम्मान किया।

बीकानेर, (कासं)। राजस्थान सीनियर तीरंदाजी टीम के सलेक्शन ट्रायल का आयोजन शनिवार को एमएम ग्राउंड में किया गया। खेल और युवा मामला विभाग के शासन सचिव और राजस्थान राज्य क्रीड़ा परिषद के अध्यक्ष डॉ. नीरज के. पवन ने इसका अवलोकन किया। उन्होंने कहा कि जिले में तीरंदाजी का भविष्य उज्ज्वल है। क्रीड़ा परिषद तीरंदाजी को बढ़ावा देने के लिए विशेष योजनाएं बना रही है। उन्होंने तीरंदाजी एसोसिएशन की परेपलरस प्रक्रिया की सराहना की और कहा कि दूसरे खेल संगठनों को भी इसके लिए प्रेरित किया जायेगा। ट्रायल में राजस्थान के 195 तीरंदाजी ने हिस्सा लिया। जिनमें 20 से अधिक अंतरराष्ट्रीय स्तर के खिलाड़ी भी शामिल हैं। चयन समिति के अध्यक्ष अनिल जोशी ने बताया कि सलेक्शन ट्रायल के पहले दिन रिकर्व इंडियन राउंड की महिला और पुरुष श्रेणियों की ट्रायल आयोजित की गई। दूसरे दिन रविवार को कंपाउंड राउंड की ट्रायल होगी। ट्रायल में सफल खिलाड़ी झारखंड में आयोजित होने वाली राष्ट्रीय तीरंदाजी प्रतियोगिता में राजस्थान का प्रतिनिधित्व करेंगे। कार्यक्रम के दौरान अर्जुन पुरस्कार विजेता रजत चौहानए पैरा ओलंपिक खिलाड़ी श्याम सुंदर स्वामी और अन्य 20 अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ियों को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता कवि व कथाकार राजेंद्र जोशी ने की। उन्होंने कहा कि बीकानेर में तीरंदाजी के सतत आयोजनों से नवोदित खिलाड़ियों को आगे बढ़ने का अवसर मिल रहे हैं। उन्होंने कहा कि राजस्थान राज्य क्रीड़ा परिषद और राजस्थान तीरंदाजी संघ द्वारा आयोजित सिलेक्शन ट्रायल से बीकानेर को तीरंदाजी के प्रमुख केंद्र के रूप में पहचान मिलेगी। कार्यक्रम का संचालन ज्योति प्रकाश रंग ने किया। इस अवसर पर सहायक निदेशक जनसंपर्क हरिशंकर आचार्य, सुबेर देवनथा, भंवर लाल व्यास, रविकांत भाटी, रविंद्र हर्ष और आशीष आचार्य आदि मौजूद थे।

नवनिर्मित टीनशैड का लोकार्पण



पुराने कोर्ट परिसर में विधायक जेतानंद व्यास ने अधिवक्ताओं के लिए नवनिर्मित टीनशैड का लोकार्पण किया।

बीकानेर, (कासं)। बार एसोसिएशन द्वारा पुराने कचहरी परिसर में बीएसएनएल ऑफिस के सामने की ओर अधिवक्ताओं के बैठने एवं लिटिगेट्स के लिए नवनिर्मित टीनशैड का लोकार्पण शनिवार को बीकानेर परिषद विधायक जेतानंद व्यास ने किया। बार एसोसिएशन अध्यक्ष रघुवीर सिंह राठौड़ ने बताया कि वकीलों के बैठने एवं लिटिगेट्स के लिए शैड व पक्की चौकी निर्माण करवाया गया है। इस अवसर पर विधायक ने कहा गया कि अधिवक्ता समाज के बौद्धिक प्रतिनिधि हैं। वकील पीडित वर्ग को कानूनी न्याय दिलाने में सहयोग करें। उन्होंने कहा कि बीकानेर के अधिवक्ताओं के देशभर में विशेष पहचान हासिल की है। न्यायिक सेवाओं में बीकानेर का बड़ा प्रतिनिधित्व है। बार एसोसिएशन सचिव भंवरलाल बिश्नोई ने अधिवक्ताओं से जुड़ी आवश्यक मांगों, हाईकोर्ट बैच की स्थापना, कचहरी परिसर स्थित पोस्ट ऑफिस के जर्णॉटदार, अधिवक्ता कॉलोनी आदि के बारे में बताया। समारोह में बार सभापति आर. के. दास गुप्ता, उपाध्यक्ष प्रहलाद जाखड़, गणेश चौधरी, सुरेन्द्रपाल शर्मा, रविकांत वर्मा, वंसिंह राठौड़, कुलदीप शर्मा, हनुमानाराम बिश्नोई, मांगीलाल बिश्नोई, ओमप्रकाश बिश्नोई, रवि भाटी, किशोर सिंह शेखावत, हरनाथ सिंह, नरेन्द्र सिंह शिमला, रूपेन्द्र सिंह राठौड़, रतन सिंह राठौड़, जे.पी. व्यास, राजा सेवग, मुरली मनोहर व्यास आदि मौजूद थे।

पांच आंगनबाड़ी केन्द्र स्वीकृत

बीकानेर, (कासं)। श्रीडूंगरगढ़ विधानसभा क्षेत्र में विधायक ताराचंद सारस्वत की अनुशंसा पर 5 नवीन आंगनबाड़ी केन्द्रों की स्वीकृति मिली है। इस स्वीकृति के लिए विधायक ताराचंद सारस्वत ने मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा व उप मुख्यमंत्री दीया कुमारी का आभार जताया है। उन्होंने बताया कि श्रीडूंगरगढ़ के ग्राम गुसाईसर बड़ा, सुरजनसर, इन्द्रपालसर बड़ा, बिष्णा आए हेमासर में नवीन आंगनबाड़ी केन्द्र खोले जायेंगे। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नेतृत्व में प्रदेश सरकार हर क्षेत्र में विकास के लिए संकल्पित है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की ओर से दिए गए विकसित भारत 2047 के लक्ष्य के अनुसार विकसित राजस्थान 2047 के लिए काम कर रहा है।

भगवान मुनि सुव्रत स्वामी जिनालय में प्रतिष्ठा महा महोत्सव शुरू

बीकानेर, (कासं)। जैन श्वेताम्बर खरतरगच्छ संघ के जैनाचार्य जिन पीयूष सागर सूरिस्वर महाराज आदि टाण व साध्वीश्री विजय प्रभा व प्रभंजनी आदि टाणाल नाल गाँव में मुनि सुव्रत स्वामी के प्राचीन मंदिर में चार दिवसीय प्रतिष्ठा महा महोत्सव आयोजित किया जायेगा।

जैन श्वेताम्बर ओसवाल श्रीसंघ खरतरगच्छ ट्रस्ट के अध्यक्ष रतन लाल नाहटा ने बताया कि प्रतिष्ठा महोत्सव के तहत शनिवार को स्नात्र पूजा कुंभ, दीपक स्थापना, ज्वारारोपण, वेदिका व क्षेत्रपाल पूजन, दश दिग्पाल, अष्ट मंगल पूजन, दोपहर को परमात्मा पदमप्रभु, दादा गुरुदेव जिनकुशल की दादाबाड़ी व मुनिसुव्रत स्वामी के मंदिर में अडारह अभिषेक किया गया। पूजन व अभिषेक में विधिकारकों के साथ आचार्यश्री व मुनिवृंद ने मंत्रोच्चारण किया तथा भक्ति गीत प्रस्तुत किए। रविवार को सुबह सात बजे स्नात्र पूजा, सवा नौ बजे महापूजन, दीप, 25 नवम्बर को पौने सात बजे स्नात्र पूजा,



भगवान मुनि सुव्रत स्वामी जिनालय में प्रतिष्ठा महा महोत्सव में पूजन करते श्रावक-श्राविकाएं।

करीब सवा आठ बजे प्रतिष्ठा विधान, पौने बारह बजे शांति स्नात्र व 26 नवम्बर को सुबह सवा छह बजे द्वारा उद्घाटन, सुबह पौने नौ बजे सत्तर भेदी

पूजा का आयोजन होगा। पूजा व अभिषेक में सुश्रावक पुरखचंद, धनराज, दीपचंद डागा, वीरमती देवी पत्नी स्व. भंवर लाल डागा

परिवार के सदस्यों, मुख्य लाभार्थी अभय-साधना डागा, आदित्य व युवराज डागा परिवार के साथ अनेक श्रावक-श्राविकाओं ने भागीदारी

■ नूतन जिनालय के साथ भगवान पदम प्रभु व दादाबाड़ी में 18 अभिषेक

पूजन व अभिषेक में विधिकारकों के साथ आचार्यश्री व मुनिवृंद ने मंत्रोच्चारण किया तथा भक्ति गीत प्रस्तुत किए

नए सर्टीफिकेट पाठ्यक्रम जैसे श्वान व मुर्गी पालन का सुझाव दिया

बीकानेर, (कासं)। वेटरनरी विश्वविद्यालय की 14 वीं बोर्ड ऑफ स्टडीज की बैठक शनिवार को हाईब्रिड मोड पर आयोजित की गई।

बैठक की अध्यक्षता कुलपति आचार्य मनोज दीक्षित द्वारा की गई। कुलपति आचार्य दीक्षित ने बैठक में कौशल विकास के नये सर्टीफिकेट पाठ्यक्रम जैसे श्वान पालन, मुर्गी पालन, आपदा प्रबंधन, मिन्क टेस्टिंग आदि शुरू करने का सुझाव दिया जिससे वेटरनरी फील्ड के साथ-साथ अन्य क्षेत्रों से जुड़े युवाओं को भी लाभ मिल सके। बैठक में शिक्षा और पाठ्यक्रमों की गुणवत्ता के बारे में विचार-विमर्श किया।

बोर्ड के सदस्य सचिव प्रो. बी.एन श्रुंगी ने बैठक के एजेण्डों को पढ़ा और सदस्यों से विचार विमर्श किया। फैकल्टी चेयरमैन और अधिष्ठाता प्रो. हेमन्त दाधीच ने बताया कि बैठक में विभिन्न विभागों से आमंत्रित एजेण्डों पर चर्चा की गई। जिनमें स्नातक पाठ्यक्रम में प्रवेश आर.पी.वी.टी. के माध्यम से करवाने, नियमित शैक्षणिक पाठ्यक्रमों के नामांकन में बदलाव, विद्यार्थियों की



वेटरनरी विश्वविद्यालय बोर्ड ऑफ स्टडीज की बैठक को कुलपति आचार्य मनोज दीक्षित ने संबोधित किया।

उपस्थिति, विद्यार्थियों की पाठ्योत्तर गतिविधियों आदि विषयों पर चर्चा की गई। शैक्षणिक गुणवत्ता सुधार हेतु विभागाध्यक्षों के सुझावों के अधिष्ठाता, विचार विमर्श कर दिशा निर्देश प्रदान किये गये। बैठक में कुलसचिव बी.एल. सर्वा, सिंह पाल, सहित वेटरनरी कॉलेज के अधिष्ठाता पी.जी.आई.वी.ई.आर. धर्मसिंह मीणा, अधिष्ठाता वेटरनरी शिरकत की।